
  פתרו� כיבחינת דר – ואי שוויוני� משוואות

  

  . בתרגילי� הבאי� יש לגלות הא� הפתרו� נכו� או שגוי

  .יש לגלות את מקור השגיאה ולתק� את הפתרו�, א� הפתרו� שגוי

  

:   יש לפתור את המשוואה: 1' מס שאלה
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4x + 2x – x : ונקבל  2x(2-x)נכפול את המשוואה במכנה המשות� : פתרו�
2
 = 8 .  

x :ומכא�
2
 – 6x + 8 = 0 שפתרונותיה ה� : x1 = 2 , x2 = 4  

  

  

 4x + 1 +: יש לפתור את המשוואה: 2' שאלה מס
2

6x + 9 = 4x – 
2

x  

  

(x – 3): לפי נוסחאות הכפל המקוצר נקבל: פתרו�
2
 = (2x + 1)

2 .  

  .x = -4: וקיבלנו x – 3 = 2x + 1: נוציא שורש ונקבל

  

  

39x6x4x4x:  יש לפתור את המשוואה: 3' מס להשא
22 =++−+− 

  

)  : פתרו� ) ( ) 33x2x
22
 3 = 5-  ונקבל  x – 2 – (x + 3) = 3ומכא�  −−+=

  .ולכ� אי� פתרו�

  

  

5x1x: יש לפתור את המשוואה  :4' שאלה מס −=+  

  

x + 1 = (x – 5): נעלה בריבוע ונקבל: פתרו�
x + 1 = x: ולכ�, 2

2
 – 10 x + 25 

  : ומכא�

x
2
 – 11x + 24 = 0 שפתרונותיה :x1 = 3 , x2 = 8.  
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1x381x: יש לפתור את המשוואה: 5' מס שאלה +−=+ 

  

 3x + 1 ≥ 0וג�  x + 1 ≥ 0 :י פתרו� המערכת"תחו� ההגדרה מתקבל ע: פתרו�

  :שהוא
3

1
x −≥ 

81x31x: רשו� את המשוואה בצורהנ =+++ .  

641x31x21x31x: נעלה בריבוע ונקבל =+⋅+⋅++++ .  

x2311x4x3 : נפשט ונקבל
2 −=++ .  

3x: נעלה בריבוע ונקבל
2
 + 4x + 1 = 961 – 124x + 4x

2 .  

x: מתקבלת המשוואה הריבועית
2
 – 128x + 960 = 0 שפתרונותיה ה� :x1 = 8 , 

x2 = 120.  

  

  

):  ת המשוואהיש לפתור א: 6' מס שאלה )( ) x4x101x1 =−+++ 

  

)  %נכפול את שני האגפי� ב: פתרו� )11x ):  ונקבל +− ) ( )11xx4x10x −+=−+ 

):       מכא� ) 03x101xx =++−+ 

03x101xהפתרו� של                      : ולכ� התשובה היא x = -1 הוא   +−++=

x1 = 0 , x2 = -1.  

  

  

x42x:  השוויו�%יש לפתור את אי :7' מסשאלה  −≥− 

  .x ≥ 2: ולכ� x – 2 ≥ 0 :תחו� ההגדרה: פתרו�

x – 2 ≥ (4 – x): נעלה בריבוע ונקבל
x: ולאחר פישוט 2

2
 – 9x + 18 ≤ 0 שפתרונה :

3 ≤ x ≤ 6.  

  .ולכ� זוהי ג� התשובה הסופית x ≥ 2 פתרונות אלה נמצאי� בתחו� ההגדרה

  


